

咸宁最美古村落



这个冬天,你所在的城市下雪了么?

国内雪景最美的地方



哈尔滨冰雕节

基本上在每年的12月到次年1月,哈尔滨满目的银装素裹,到处可以看到与南方水乡迥异的雪地冰天景色。



漠河北极村

零下45度,是北极村常见的度数,可能是你一生经历的最低温度了,享有“中国北极城”名号的漠河,是中国唯一能欣赏到北极光的地方。



四川海螺沟

四川海螺沟,以低海拔现代冰川著称于世。晶莹的现代冰川从高峻的山谷泻而下,将寂静的山谷装点成玉洁冰清的琼楼玉宇,瑰丽非凡。



成都西岭雪山

“窗含西岭千秋雪,门泊东吴万里船”,杜甫的名诗写的正是西岭雪山。

咸安桂花镇刘家桥

这里青山环绕、古木参天,村里的老屋、雕梁、木窗、楼栏围核,虽残破凋敝不堪,仍依稀可见当年的繁华。

它就是刘家桥。汉皇刘邦同父异母弟弟刘交的后裔刘伯常迁居于此,建筑繁衍而成的古民居群,已聚居居住4个世纪,被誉为“楚天民俗第一村”。



通山黄沙铺镇曾家山

在大幕山的怀抱中,在古树绿竹的襁褓里;

在山雀啾啾声中醒来,在袅袅炊烟中生动。

曾家山搭在撑天古木之间,熏陶在古风古韵之中,是通山境内唯一拥有最多古树的村落。



通山黄沙仙人塘

一道长长的峡谷,从大山穿过;一条清澈的溪流,从峡谷流出;一面碧绿的小湖,在崖谷深处静静的躺着,仰望日月星辰的流向;四面陡峭的山峰,围着一个村庄——仙人塘。



赤壁羊楼洞镇古村

街道随松峰港曲折逶迤,别具一格。羊楼洞明清石板街可称为中国制茶业发展的历史缩影。在保存较为完好的老宅院里,你会发现窗棂上精美的木雕向我们诉说着明清时期羊楼洞人在建筑上的智慧和追求。



通山王家庄

拥抱大自然,纵情山水间,温柔的温泉,健康的源泉,洪港王家庄的温泉拥抱着你,带你走向舒适的异度空间。



通山闯王镇宝石居

宝石古民居群坐落在通山县城南25公里处的闯王镇宝石村,是湖北省著名的“古民居之乡”,它的规模成就了今天“楚天第一古民居群”的称号。

通山燕夏北冲村

来到北冲,看时代的变迁,人们安居乐业,享受幸福时光。牛鼻孔大桥雄跨两岸,天堑变通途,这是北山的亮点,一处牛鼻孔,流传神奇的传说;一座牛鼻孔大桥,造福一方,畅通四方。



通山大畈镇板桥村

一条长长的大河,从板茶大桥穿过,或是朝霞,或是夕阳,总会在这里涂上金色的波光。如果你来到这里,观赏迷人的风影,一定会有由衷的感慨,曙色湖心泛金光,波光潋滟醉板桥。

咸安马桥垅口冯古村

远望垅口冯村落,在青山秀水之间,古民居与现代建筑交织,村前村后随处可见各种古树枝繁叶茂,树身斑驳,浓荫如盖。



通山洪港下湾村

下湾村是国家水利风景区、国家湿地公园富水湖的重要观光地,是通山县最大的芦苇荡,视野开阔,风景秀美。



通山印子粩

记者 朱亚平

称它为“粩印”,每个粩印有1-3个空模,一般只有小茶杯口大。让人称奇的是,这些粩印大都是能工巧匠们雕刻成的各种精美图案,如马、羊、鸡、龙、牛、犬以及鸟雀、花卉、虫草等动植物图案,形象活泼,栩栩如生。

制作时,刘婶将调和好的米粉团揉搓成小团,我们将小团填入粩印中,压实后一磕,一个子粩就印出来了。成型的子粩被刘婶一圈圈地整齐摆在晒筐上,再放进厨房蒸笼里蒸。大约半个小时,子粩就熟了。

出笼的子粩,晶莹剔透,造型美观,刘婶用食品红在印子粩上点上一个红点,这时,子粩便有了灵性。

中国人很重视春节,这种重视,更多地体现在对美食的准备上,通山人更是如此。每逢春节,通山人大量制作子粩,立冬后储存在水里。

将子粩冷后放到缸里用水浸泡,即贮藏。水可换,随吃随拿,很方便。什么时候想吃了,只需到缸里捞出,煮、煎、烧后就能吃,还可当特产送人。外地到通山的拜年客,都会获得当地人赠送的子粩。

通山人有正月半吃粩的习俗。通山俗语说,“吃了月半粩,各人种庄稼”。我最喜欢的子粩的吃法是放在火炉边烤着吃,外焦里嫩,既保有粘性,又没糍粩腻。油煎后的子粩,再拌上糖或

酱油,我总能一次吃掉十个。

刘婶家热气腾腾的子粩,让我想起小时候。热闹一整晚后,小伙伴们守候在炉灶旁,外婆总是将最先出笼的印子粩分塞到我们的手上,先喂饱我们这些小馋猫。

再长大点时,我便和小伙伴一起,从外婆家的大水缸里捞出些子粩,用长长的筷子插穿成一串,围坐在炉火旁,将子粩伸进炉火中,边烤边吃,那种美味至今难忘。



周末回通山老家,发现邻居刘婶家支起大桌,正在清洗“粩印”,准备集合亲朋好友印子粩,嘴馋的我们便一直等候在旁,想第一个尝到这精美的民间艺术品。

通山子粩的制作过程非常繁琐,事先的准备当然必不可少。刘婶将糯米和粘米按三七比例掺和,也可以按照四六比例,用碓舂成粉,加水揉和备用。

印子粩要有专制的木制模具,村民

关注咸宁新闻网微信 xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来